

众所周知！蒙古国是一个经济落后的亚洲内陆国。

它本可以像迪拜一样富有的，因为其矿产资源丰富。

由于历史传统和后期养成的等、依、靠的思想，国内贫富差距严重。国家大部分资源掌握在政客、企业家、富商手里，所以这些人开豪车、住别墅，富有程度与发达国家无异。

而没有资源的普通人，工人、农民、牧民、职员。虽然看似稳定的生活，其实波澜从未停止。

蒙古国30%的企业与矿产有关，40%多的企业与旅游有关，矿产与旅游占市场份额的一大半。最近3年，疫情、环保、经济低迷，失业人数一度飙升。

对于蒙古国的主要支撑产业畜牧业，最近三年也不尽人意。茫茫大草原也渐渐逝去，利益的驱使，五畜数量的连年增长，草地被贱卖用于开发矿产，草原沙漠化严重。其次最近3年干旱愈加频繁和寒冬愈加寒冷，草原牛羊饿死冻死的场景不断上演。

这  
些底  
层人群最  
终为了谋求生计，  
都把希望寄托到首都乌兰巴托  
。但是结果也不尽人意，有点积蓄地弄个简易的蒙古包架  
在城市周边。

但是蒙古国人一般没有存钱的习惯，所以寄居地下暖气管道或者楼房楼梯间是常有的事，有的甚至连吃饭都成问题。

大家也许会说，在蒙古国莫非除了极富就是极贫吗？当然不是！蒙古国的公务员就是中间层，比极贫好许多，比极富差好远。

下面以蒙古国警察为例。在我们印象中，蒙古民族比较自由洒脱，也许这里的警察会比较悠闲。

其实，他们很辛苦，但是工资却不能养家糊口。

她叫斯琴，是图尔沿岸警局的二十名“骑马巡警”之一，

她们要整天骑着马沿着图尔的海岸到中央体育场巡逻，负责庆祝和参加节日游行人群的治安。

斯琴的职务是副局长，在这个职位上工作了二年。她负责夜巡部门工作，从5月到10月，她们部门负责在车辆无法进入的沿河地区进行骑马巡逻。

在夏季，他们骑马夜巡时间从12:00到21:30，共计9.5个小时。而在冬季，她们骑马夜巡时间从 22:00 至 05:00，共计7个小时。

斯琴穿着铅靴，左手牵着马的缰绳，右手提着高跟鞋，走向中央体育场，家人在那里等着她。

前两天，12000名警察的“节日”被取消，因为重大体育活动。即使在新年、农历新年、节日和9月1日，他们也不能与父母、配偶以及孩子在一起。

外面酷热难耐，煎饼摊挤满了顾客，都无法下脚踩，冰箱里写着“冷冰冰”的水和饮料确是微温的.....虽然烈日炎

炎，煎饼却无味，饮料是温热的，这是警察和他的家人为数不多的“充实”的日子之一。

今天的黑热中，礼仪服也很好看。但是，已经学会了冷暖的警察，似乎并不在意温和的阳光，晒得黑红的人满头大汗，带着孩子，在中央体育场周围走来走去。和他们在一起很开心。

斯琴坦言，冬天的一些夜晚非常寒冷。那些日子有时会感到沮丧。但我喜欢我的工作，所以我不觉得难过。我有两个孩子。我妈妈帮忙照顾我的孩子，所以我的家庭不会成为我工作上的阻碍，但是薪水却不够生活。

斯琴笑着说：《世界人权宣言》第 23 条规定，“每个人工作的人都有权获得足以维持其个人和家庭生活的尊严的报酬”。而

在这里，副局长的

基本工资为850,000蒙古图格里克

（折合人民币1800元多），能维持生活吗？

警察总局曾经成立了内部工作组，研究了半年时间，是否有办法或途径平衡所有警员的工作量，提高他们的工资。

根据这项研究，压力最大的警察是侦探。如果一个人应该每天工作 8 小时，那么他们工作 10-12 小时。在极其严重和复杂的谋杀案中，他们工作的时间甚至更长，不睡觉也不吃饭。另外，交警工作10个小时以上。

在修改后的劳动法中，正常工作时间的上限是每个工作日八小时，每周不超过四十小时。每周最长加班时间为 56 小时，每天不超过 4 小时。但是，警察每周工作 6 天，或每月至少工作 192 小时，每年工作 352 小时。

此外，根据《劳动法》，如果在公共假期工作的员工没有得到补偿，平均工资将增加2.0倍。但是，没有任何法律规定将该法律 100% 应用于警察。因为他们是特殊的政府雇员，受不同的法律约束。它是《警察服务法》和《公务员法》。《警务法》没有规定给在节日或农历新年加班的警察放假或增加工资。

《公务员法》第十一条第 11.6 条。“其他有关公务员劳动关系，本法未作规定的事项，由劳动法规定”。根据《

劳动法》，任何工作的人都有权获得加班和公共假期的工资。然而，警察并没有收到这笔薪水。

在警察中进行的一项调查指出，他们需要时间和假期来陪伴家人和孩子，而不是薪水和金钱。如果您在公共假期不支付加班费，法律允许您休息。如果你是普通工人，劳动法适用于你。但是对于警察，这只是奢望！

斯琴说：“我在警队工作了10年。但是，这段时间，一想到新年、农历新年和国庆节没有和家人和亲戚在一起，我就很难过！”

“这是对人权的侵犯”，在第十四次蒙古国人权和自由状况报告中提到了这一点。

所以，这就是蒙古国！“只有猎鹰在战斗中飞翔”，但是猎鹰也是有生命的。